

奋进新时代

人民日报 社论

画好同心圆 筑梦新时代

——热烈祝贺全国政协十三届一次会议胜利闭幕

以民主激荡智慧,以团结凝聚力量,全国政协十三届一次会议圆满完成各项议程,3月15日在北京胜利闭幕。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

这是一次民主团结、求实奋进的大会。会议期间,习近平等党和国家领导同志看望了参加会议的各界别委员,并深入界别联组会议,认真听取委员意见和建议。各位委员建睿智之言、献务实之策,展现了人民政协这一人民民主重要实现形式的生机与活力。大会选举产生了新一届全国政协领导成员,顺利实现新老交替。十二届全国政协领导机构的一些老同志退了下来,他们为发展我国社会主义民主政治、推动改革开放和社会主义现代化建设作出了重要贡献,我们向他们致以崇高的敬意!

政协章程是参加人民政协的各党派团体和各族各界人士共同

的行为准则。这次会议对政协章程部分内容进行了修改,纳入了党的十九大提出的新的思想、重要观点、重大判断、重大举措,纳入了党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央关于人民政协工作的重要决策部署及人民政协理论创新、实践创新、制度创新的成果。政协章程的修改,符合新时代中国特色社会主义发展要求,符合人民政协事业发展要求,有利于人民政协更好履行职能、更好发挥作用。

中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度,是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。作为国家治理体系的重要组成部分,作为具有中国特色的制度安排,人民政协是实行这一新型政党制度的重要政治形式和组织形式。人民政协60多年的辉煌历程和伟大实践充分表明,这一新型政党

制度,新就新在它是马克思主义政党理论同中国实际相结合的产物,能够真实、广泛、持久代表和实现最广大人民根本利益、全国各族各界根本利益,有效避免了旧式政党制度代表少数人、少数利益集团的弊端;新就新在它把各个政党和无党派人士紧密团结起来、为着共同目标而奋斗,有效避免了一党缺乏监督或者多党轮流坐庄、恶性竞争的弊端;新就新在它通过制度化、程序化、规范化的安排集中各种意见和建议、推动决策科学化民主化,有效避免了旧式政党制度囿于党派利益、阶级利益、区域和集团利益决策施政导致社会撕裂的弊端。不忘多党合作之初心,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,把我国社会主义政党制度坚持好、发展好、完善好,我们就一定能更好发挥社会主义制度优越性。

党的十九大描绘了新时代中

国特色社会主义的宏伟蓝图,对人民政协提出了新的更高要求。把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利献计出力作为工作主线,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,用恪尽职守诠释担当、以奋发有为彰显价值,相信十三届全国政协定将不负重托,为新时代人民政协事业续写新篇章。

使命越光荣,任务越艰巨,就越需要所有人拧成一股绳同心干。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,凝聚最广泛的共识、凝聚最充分的智慧、凝聚最广大的力量,画好最大同心圆,共筑中华民族伟大复兴中国梦。新华社电

海外看两会

国际社会点赞中国脱贫攻坚:鼓舞其他国家在减贫道路上努力前进

新华社电 在今天的中国两会上,脱贫攻坚是备受关注的议题之一。中国已经提出到2020年现行标准下农村贫困人口实现脱贫的目标。尽管脱贫攻坚任务艰巨,但是国际社会相信,中国政府的目标务实,计划可行,中国减贫事业正“走在正确的道路上”,其成就将鼓舞其他国家在减贫道路上努力前进。

中国制定发展目标时一贯谨慎务实

《印度快报》报道说,中国政府执政注重以民为本,并已经取得非凡成就,成功地使数以千万的民众摆脱饥饿和贫穷,而这是很多有着类似经历的国家未能做到的。

突尼斯计划运动党主席穆赫辛·马尔祖克说,中国减贫事业取得巨大成功,对世界发展具有积极意义。中国消除绝对贫困的时间表“合理、可行”,“中国制定发展目标时一贯谨慎务实,结果往往超出预期。”

埃及民族进步统一集团党发言人纳比勒·扎基说,中国仍有数千万贫困人口,中国政府直面挑战,通过精准扶贫等举措,力争在数年内解决绝对贫困问题,很多国家正在研究、借鉴中国经验。

不仅要让人民摆脱贫困,更要让人民富裕起来

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说,中国消除贫困的措施“切实可行、针对性强且可持续”,中国的减贫事业“不仅要让人民摆脱贫困,更要让人民富裕起来,这将对中国经济社会发展产生积极

影响”。中国—坦桑尼亚减贫与发展村级示范项目坦方协调人欧内斯特·姆孔戈表示,中国的减贫事业正“走在正确的道路上”,中国将鼓舞其他国家为实现本国的减贫目标而努力。

为联合国减贫目标作出巨大贡献

英国海外发展研究院资深研究员苏慕亚·查多帕塔耶说,中国减贫事业的发展具备两大优势:经济保持较快增速,减贫举措能够获得足够资金;政治体制稳定,有利于国家持续、稳定地制定和落实减贫政策。中国减贫事业成

就巨大,其经验为世界其他国家树立了典范。

匈牙利前驻华大使、中国问题专家库绍伊·山多尔指出,通过到2020年消除绝对贫困,中国将为联合国2030年可持续发展议程减贫目标的实现作出巨大贡献。



“把执纪和执法贯通起来 攥指成拳,形成合力”

“把反腐败资源集中起来,把执纪和执法贯通起来,攥指成拳,形成合力。”——全国人大代表、河南财经政法大学校长高新才

“没有艰苦奋斗,哪有高质量发展。”——全国人大代表、湖南省株洲市市长阳卫国

“惟有以艰苦奋斗的精神将改革进行到底,才能攻克新征程上的一个个‘娄山关’‘腊子口’。”——全国人大代表郭乃硕

“国家规定脱贫不脱政策,但我们不能只靠政策兜底。”——全国人大代表、四川省北川羌族自治县擂鼓镇五星村村委会主任余绍容

“希望更多文艺工作者回到小镇上、村庄里,那里有一片沃土,正期待百花盛放。”——全国人大代表、导演贾樟柯

“在脱贫攻坚的路上,如今有这么多好政策,总有一款适合你。”——全国人大代表、内蒙古赤峰市大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰 据新华社